Tracciato il late magglore A, costruisci la per-
pendicolare neli'estremo A (costruzione 3),

Punta il compasso in A, con apertura pari al
lato minore g, e traccia un piccelo arce che In-

terseca la perpendicalare nel punto ©,

Punta in C con apertura AB e pol In B con aper-
tura AC e traccia due piccoli archi, che si inter-
secano nel punto 0.

Unisci € con D' e B con D, e otterrai il rettan-
golo.

Tracciata |a diagonale maggiore AB, costrulsci
la perpendicolare passante nel punto medio M
(costruzione 1),

Punta il cempasso in M con apertura uguale
a meta delia diagonale minore d e traccia due
piccoli archi che intersecano |a perpendicalare
inCeinD.
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Unisci Coon A, Ccon B, Beon DeDoon A e
otterrai if rombo,

Tracciato il lato AB, innalza le perpendicolari
dal punto medio M di A8 & dal punto B {castru-
zioni 1 e 3).

Puntz il compasso in B con apertura AB e trova
il punte C sulla perpendicolare passante per 8.

i

Funta il compasso in M con apertura MC & trac-
cia I'arco che incontra in &0l prolungamento
del lato AR,

Punta con apertura AD prima in A e poiin B e
traccia due archi che si intersecanc nel punto
F. |l punta F si trova anche sulla perpendicolare
per M.

Punta Infine in £, in A @ in 8 con apertura AB, e
traccia gli archi che sl intersecano in £ e in G,
Unisci consecutivamente | punti &, &, F, E. Be
atterrai il pentagono.



Bl Pentagono (suddivisione di una circonferenza in 5 parti uguati)

Tracciata la circonferenza di centro O e raggio assegnato, traccia due diametri perpendicolari tra
loro (costruzions 1), trovando | punti 1 e A,

Con raggio 10 traccia un arco che interseca la circonferenza nel punti 2 e 3. I segmento 2-3 inter-
seca il dlametro orizzontale nel punto 4 che & il punto medio del raggio 10,

Punta in 4 e con apertura 44 traccia un arco che interseca il diametro nel punto 5.

Punta in A & con apertura AS traccia un arca che taglia la circonferenza in B. AB & la misura da ripor-
tare sulla circonferenza, partendo da A.

Unisci | punti ABCOE e otterrai il pentagono inscritta.
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Tracciato il lato AB, punta il compasso prima in Punta il compasso in O, sempre con apertura
A e polin B con apertura AB, e traccia gli archi AB, e traccia la circonferenza che taglia | due
che siincontrano in, archiinCeinF.

Tracclata la circonferenza di centro O e raggio assegnato, traccia il diametro A8,

Punta in Aein B con apertura pari al raggic e traccia due archi che intersecanao la circonferenza in
CDEF.

Unisci | punti ADFBEC e otterrai lesagono inscritto.

‘Ettagono (suddivisione di una circonferenzain 7 parti uguali)

Tracciata la circonferenza di centro O @ raggio assegnato, traccia due diametri perpendicolari Af e
CD (costruzione 1).

F'l.inta in A, con apertura pari al raggio, e traccia un arco che interseca la circonferenza nei punti 1
el

Il segmenta 1-2 taglia il diametro orizzontale nel punto 3.

Riporta la lunghezza del segmento 1-3 sulla circonferenza, partendo da C.

Unisci | sette punti trovatl e otterral l'ettagona inscritto.
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Punta ara in C e in F con la stessa apertura e
taglia la circonferenza in De in E.

Unisci consecutivamente i punti 8, . 0, E. F, Ae
otlerrai lesagano,




